

**Niederschrift über die Sitzung**  
**am 22.02.2006**

---

Tagungsort: Altes Rathaus, Erdgeschoss, Nowgorod Raum

Beginn: 16:00 Uhr

Ende: 18:20 Uhr

Anwesend:

SPD-Fraktion

Herr Donath

Bündnis90/Die Grünen-Fraktion

Frau Bauer

BfB-Fraktion

Frau Köttnitz

Herr Rudolf

Betroffene u. Angehörige

Herr Baum

Herr Döblin

Frau Dröge

Herr Heuer

Frau Holthöfer

Herr Kläs

Frau Lawrenz

Herr Quennet

Frau Röder

Frau Schaphaus

Herr Seidenberg

Herr Strothmann

Herr Urbigkeit

Herr Winkelmann

Vertreter Anbieter

Herr Imorde

Herr Reeske

Von der Verwaltung

Entschuldigt fehlen

Zuhörer in der nichtöffentlichen Sitzung (§ 5 Abs. 4 GeschO):

**Öffentliche Sitzung:**

**Zu Punkt 1 Einwohnerfragestunde**

**Beschluss:**

- -

\* Beirat für Behindertenfragen - 22.02.2006 - öffentlich - TOP 1 - Drucksache \*

-.-.-

**Zu Punkt 2 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Beirates für Behindertenfragen vom 25.01.2006**

**Beschluss:**

- einstimmig beschlossen -

\* Beirat für Behindertenfragen - 22.02.2006 - öffentlich - TOP 2 - Drucksache \*

-.-.-

**Zu Punkt 3 Mitteilungen**

**Beschluss:**

- -

\* Beirat für Behindertenfragen - 22.02.2006 - öffentlich - TOP 3 - Drucksache \*

-.-.-

**Zu Punkt 3.1 Informationsstand des Aktionskreises behinderter Menschen und Cafe 3 b am 06.05.06**

**Beschluss:**

- -

\* Beirat für Behindertenfragen - 22.02.2006 - öffentlich - TOP 3.1 - Drucksache  
\*

-.-.-

**Zu Punkt 3.2 Informationen zum Stand der Workshops 2006**

**Beschluss:**

- -

\* Beirat für Behindertenfragen - 22.02.2006 - öffentlich - TOP 3.2 - Drucksache  
\*

-.-.-

**Zu Punkt 3.3 Entwurf einer DIN-Norm "Barrierefreies Bauen" - Planungsgrundlagen**

**Beschluss:**

- -

\* Beirat für Behindertenfragen - 22.02.2006 - öffentlich - TOP 3.3 - Drucksache  
\*

-.-.-

**Zu Punkt 3.4 Ausstattung von Lichtsignalanlagen mit Blindentonsignalgebern**

**Beschluss:**

- -

\* Beirat für Behindertenfragen - 22.02.2006 - öffentlich - TOP 3.4 - Drucksache  
\*

-.-.-

**Zu Punkt 4 Anfragen**

Vorsitzender Baum die Verwaltung um Beantwortung folgender Anfrage:

Weshalb sind im Wohnungsmarktbericht 2005 keine Kapitel für barrierefreie und für rollstuhlgerechte Wohnungen aufgeführt, obwohl der Beirat für Behindertenfragen dies mit Beschluss vom 23.02.2005 gefordert hat ?

Herr Heuer bittet die Verwaltung um Beantwortung folgender Anfrage:

In der Erörterung des Jahresberichtes 2004 der Heimaufsicht waren von Seiten des Beirates für Behindertenfragen mehr unangemeldete Heimbesuche ange-regt worden. Sind die unangemeldeten Heimbesuche ausgeweitet worden und zu welchen Ergebnissen führten diese ?

\* Beirat für Behindertenfragen - 22.02.2006 - öffentlich - TOP 4 - \*

-.-.-

**Zu Punkt 5 Berichte aus Gremien (Ratsausschüsse, sonstige Gremien und Ar-beitsgruppen der Teilhilfesysteme)**

**Beschluss:**

- -

\* Beirat für Behindertenfragen - 22.02.2006 - öffentlich - TOP 5 - Drucksache \*

-.-.-

**Zu Punkt 6 Anträge**

**Beschluss:**

- -

\* Beirat für Behindertenfragen - 22.02.2006 - öffentlich - TOP 6 - Drucksache \*

-.-.-

**Zu Punkt 7 Behindertengerechter Zugang zum Bezirksamt Heepen**

**Beschluss:**

- -

\* Beirat für Behindertenfragen - 22.02.2006 - öffentlich - TOP 7 - Drucksache \*

-.-.-

**Zu Punkt 8 Behindertengerechter Umbau von Bushaltestellen**

**Beschluss:**

- -

\* Beirat für Behindertenfragen - 22.02.2006 - öffentlich - TOP 8 - Drucksache \*

-.-.-

**Zu Punkt 9 Kommunale Altenplanung - Grundlagen kommunaler Seniorenarbeit hier: Schwerpunkt Menschen mit Behinderungen**

**Beschluss:**

- -

\* Beirat für Behindertenfragen - 22.02.2006 - öffentlich - TOP 9 - Drucksache \*

-.-.-

**Zu Punkt 10 Neudefinition der Leistungs- und Finanzierungsvereinbarungen Handlungsfeld C05 - Integrationsförderung**

**Beschluss:**

- -

\* Beirat für Behindertenfragen - 22.02.2006 - öffentlich - TOP 10 - Drucksache

2009/2044 \*

---

**Zu Punkt 11 Berichte und Mitteilungen an die Presse**

**Beschluss:**

- -

\* Beirat für Behindertenfragen - 22.02.2006 - öffentlich - TOP 11 - Drucksache  
\*

---

**Zu Punkt 12 Beschlüsse aus vorangegangenen Sitzungen  
- Bericht der Verwaltung zum Sachstand -**

**Beschluss:**

- -

\* Beirat für Behindertenfragen - 22.02.2006 - öffentlich - TOP 12 - Drucksache  
\*

---